

**В & М**ЛЕНТА **ВНЕ РАМОК** ПОСРЕДСТВЕННОСТИ*Хоть и не ново, я напомню снова: Перед лицом и друга и врага Ты — господин несказанного слова, А сказанного слова — ты слуга.*

— О.Хайям



Ремонт одного двигателя и насоса завершен

Больше трёх суток продолжался ремонт двигателя и насоса на втором водоподъеме близ сельского поселения Вежарий-юрт

А. Картоев

«В связи со сложившейся во вторник ситуацией по водоснабжению в Малгобеке по моему поручению создана правительственная комиссия.

Для выхода из ситуации будут закуплены два центробежных насоса. Ведутся переговоры с заводами-изготовителями, которые в максимально сжатые сроки изготовят и поставят нам в республику оборудование.

Это дефицитная продукция, очень сложно ее приобрести, завод начинает сборку только после предварительной оплаты. В связи с этим поручил в срочном порядке выделить

средства из Национального фонда развития Ингушетии.

Для нас было важно в первую очередь обеспечить водой городскую больницу, куда в экстренном порядке был обеспечен подвоз воды.

На данный момент удалось отремонтировать один из насосов и частично решить проблему. После замены оборудования ситуация стабилизируется.»

С такими словами обратился к жителям Малгобека Глава Республики Ингушетия Махмуд-Али Калиматов.

Подобного размаха аварии на 2-ом водоподъеме не случались уже очень давно. В буквальном смысле одновременно вышли из строя 2 двигателя и два водяных

насоса. Словом, в течение суток сломалось все оборудование на этом участке. В течение суток удалось восстановить работу одного двигателя и насоса, однако, и он не проработал более 3-х часов. Все это время шла усердная работа по поиску и закупке нового оборудования. Однако, и эта задача не из простых. Подобных «движков» и водонасосов уже попросту не производят. Глава города Малгобек Мусса Галаев, который все трое суток находился на месте аварии, договорился о закупке необходимого оборудования, но его поставки требует длительного времени.

- Нам удалось привлечь специалистов по ремонту двигателей и насосов, - ска-

зал М. Галаев. - Таким образом, хоть и в недостаточном количестве в среду нам удалось подать воду в городскую систему. Один насос и один двигатель не могут обеспечить подъем воды в резервуары.

Тем более в летний период, когда потребление воды населением увеличивается в несколько раз. В связи с этим пресс-служба администрации г. Малгобек обратилась к населению с просьбой о бережном отношении к питьевой воде:

«Уважаемые горожане! Хотим сообщить вам, что ремонтные работы одного из насосов на водоподъеме завершены. В данное время водоснабжение в городе восстановлено. В

связи с тем, что объём в накопительной ёмкости низкий, возможно не до всех жителей дойдёт вода, так как нет напора.

Убедительная просьба к жителям: до нормализации ситуации с водоснабжением использовать питьевую воду исключительно для бытовых нужд и не расходовать её для полива своих огородов, наполнения бассейнов и т.д., чтобы остальным горожане не столкнулись с дефицитом воды.

Также сообщаем, что администрацией города будет организован подвоз воды по тем улицам, где ещё будет её не хватать».

Остается надеяться на поставщиков оборудования,

которые дали заверения, что поставят его как можно быстрее.

Корреспонденты нашей газеты следят за сложившейся ситуацией и оперативно выдают новости в своем одноименном телеграмм-канале. В связи с этим хочу попросить население города не распространять недостоверные слухи в социальных сетях. Кто-то, где-то, что-то от кого услышал. Мы живем в век современных технологий, и всю информацию вы можете получать из официальных источников. Искажать информацию нет никакой необходимости, так как задача стоит для всех одна - дать воду населению как можно быстрее.

Памяти писателя и коллеги

19 июля исполнилось 73 года со дня рождения ингушского писателя и публициста Мурата Мажитовича Картоева. Сегодня писателя нет с нами (Дала гешт долда цунна), но с нами остались плоды его творчества: романы, повести и рассказы, стихи и поэмы, журналистские статьи и произведения публицистики. Мурат Картоев оставил большое творческое наследие, которое он, без всякого сомнения, целиком и полностью посвятил своему народу.

Последние годы жизни писатель трудился в нашей городской газете – «Вести Малгобека». Коллеги вспоминают его исключительно добрым словом. Как самый опытный и талантливый сотрудник, он выполнял основную работу в редакции. Работал во всех газетных жанрах, задавая тон всей редакционной деятельности. Его главной задачей было сделать газету интересной, а главное – полезной. Полезной прежде всего для читателя. Прекрасно знал родной город Малгобек,

его жителей, чаяния и нужды малгобекчан.

Особо надо отметить его взаимоотношения с коллегами. Не было в редакции сотрудника, которому Мурат Картоев не оказывал бы помощь. Кому советом, кому делом. Как знаток ингушского и русско-ингушского языков, журналист с многолетним стажем, по собственной инициативе шефствовал над молодыми сотрудниками, обучая их азам профессии. Искренне радовался, когда видел хорошо написанный текст. Деликатно

редактировал материалы, стараясь сделать их лучше и, как он сам говорил, читабельнее. Мурат Картоев не раз отмечал, что с течением времени становится меньше людей, способных создавать полноценные тексты, с соблюдением всех особенностей и правил газетных жанров. Эта тенденция серьезно расстраивала его. «В конечном итоге это негативно отразится на общем культурном уровне нашего общества», говорил Мурат Картоев.

Исследование твор-

чества Мурата Картоева еще впереди. Но уже сегодня можно сказать, что его творческое наследие – серьезный, большой вклад в культуру ингушского народа. Его перу принадлежат произведения, которые раскрывают уникальность мировоззрения ингушей, особенности ингушского национального характера, метаморфозы, которые происходят с культурой народа в современном мире.

Коллектив газеты
«Вести Малгобека»



С 1445 ГОДОМ ПО ХИДЖРЕ!

Х.Гелисханов

19 июля текущего года наступил 1445 год по мусульманскому летоисчислению. В Исламе Новый год не является особым праздником, но это очень важный и необходимый атрибут любого государства. Во время правления халифа 'Умара (да будет доволен им Аллах), границы Исламского государства (халифата) немного расширились, мусульмане стали вступать в религиозные, политические, торговые, экономические отношения с другими странами. Параллельно с этими событиями, во время халифата 'Умара (да будет доволен им Аллах) стали основываться новые государственные организации, были созданы советы (диваны). Именно тогда и появилась острая необходимость в своем календаре, чтобы датировать документы. 'Умар (да будет доволен им Аллах) созвал Совет для принятия решения о введении лунного календаря и поставил вопрос, какой день и год считать первыми в новом летоисчислении. Звучали разные предложения, но 'Али (да будет доволен им Аллах), предложил взять за начало отсчета времени мусульманского календаря хиджру пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), а первым месяцем считать месяц Мухаррам, 'Умар (да будет доволен им Аллах), согласился с этим предложением. В священном Коране сказано: «Поистине, число месяцев

у Аллаха двенадцать. Так было записано в Писании в тот день, когда Аллах сотворил небеса и землю. Четыре месяца из них запретные (священные) - таково установление правильной религии, и посему не поступай в них несправедливо по отношению к себе» (9:36). Именно поэтому, поняв всю значимость летоисчисления для молодого мусульманского государства, Умар (да будет доволен им Аллах) и ввел его в обиход. Новый год - это, скорее всего, весьма хороший повод, чтобы вспомнить, что было сделано и порадоваться успехам, поговорить с близкими, друзьями, искренне сожалеть, об упущениях минувшего года. Это своеобразное подведение итогов прошедшего года, а также определение планов на будущее, которое нам не подвластно. К этому времени, как правило, мусульмане считают для себя удобным и возможным приурочить выплату обязательного закята и принести в дом каждого бедного и неимущего истинную радость, оказав им материальную помощь, и тем самым соблюсти один из главных столпов Ислама. А еще можно вспомнить один из самых драматических эпизодов из жизни пророка Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует), переселение из Мекки в Медину. Нужно отметить, что именно Хиджра (переселение) Мухаммада посланника Всевышнего (да благословит его Аллах и приветствует), которое завершилось его вступлением

в Медину 21 сентября 622 года по григорианскому календарю и стало началом новой мусульманской эры. Первым месяцем наступающего нового года является Мухаррам. Это один из четырех запретных месяцев, в котором запрещены войны, конфликты, кровная месть и т.д. В хадисе, переданном от Абу Хурейры (да будет доволен им Аллах) говорится, что посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Самый достойный пост после Рамадана – в месяц Мухаррам, а самая достойная молитва после обязательной – ночная молитва» (Муслим). В этот священный месяц мы должны совершать как можно больше благих деяний: читать Коран, все обязательные молитвы, по возможности, совершать в мечетях, постоянно делать дуа, помогать родным и близким, всячески поддерживать нуждающихся, укреплять родственные отношения и т.д. Мы обязаны, по мере своих сил и возможностей, стараться следовать истинному пути, который указал нам наш Создатель в священном Коране и донесли до нас без всяких изменений пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует), его сподвижники, а сегодня это делают наши имамы в многочисленных мечетях. К сожалению, мы не всегда придаем должного внимания месяцу Мухаррам, в котором находится благословенный День Ашура. В этот день сунна держать пост.

Передают, что Ибн Аббас сказал: «Я никогда не видел, чтобы посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сильнее желал поста, нежели в День Ашура и месяц Рамадан» (аль - Бухари). О достоинстве поста в День Ашура в хадисе, переданном от Муслима, сказано: «Он служит искуплением грехов прошедшего года». В этот знаменательный день произошло множество весьма значимых событий, связанных с пророками.

В этот день Аллах даровал пророку Нуху (мир ему) и его последователям, находившимся вместе с ним на ковчеге, спасение от гибели в водах великого потопа. Его ковчег в этот день причалил у горы Джуди. Пророк Юнус (мир ему) был вызволен из чрева кита. Пророк Иса (мир ему) вознесся на небо. В этот день произошло исцеление от болезни пророка Айюба (мир ему). Пророк Якуб (мир ему) встретился со своим сыном Юсуфом (мир ему), который вышел из тюрьмы. Пророк Сулейман (мир ему) стал царем. Пророк Муса (мир ему) был чудесно спасен от преследования фараона и его войск. День Ашура имеет большое значение и для уммы пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует). 10-го числа месяца Мухаррам, в 4-ом году хиджры, должно было произойти известное сражение, называемое «Зат ар-Рика», но оно не состоялось, потому что сердца неверных, преисполненные страхом, дрогнули и бежали



с поля боя, бросив свои семьи и имущество. Так, Всевышний оградил Своего любимца и его последователей от вреда неверующих.

Нужно отметить, что в День Ашура происходили не только радостные события. В 61 г. по хиджре мученической смертью погиб внук пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) Хусейн. Посланник Всевышнего (да благословит его Аллах и приветствует) сказал о своих внуках: «Хасан и Хусейн – господа юношей Рая. Это мои дети. Кто любит их, тот любит и меня» (аль-Бухари, Муслим).

Искренне поздравляем жителей нашего города с наступающим 1445 годом по хиджре (мусульманскому летоисчислению)! Пусть Всевышний Аллах в 1445

году увеличит и укрепит наши богобоязненность и терпение и ниспослет нам самый ценный дар – разум, а тот, кто обладает разумом, не может ошибаться в выборе истины, которую так четко и ясно преподносит нам наша религия Ислам. Пусть Всевышний наполнит всю нашу Республику в целом и каждый дом в отдельности баракатом, а наши души и сердца милосердием и взаимопониманием. Искренне желаем здоровья, согласия и благополучия каждой семье. Призываю всех, и в первую очередь самого себя, 28 июля, в День Ашура, обращаться к нашему Создателю с искренней мольбой (дуа), в которой так остро нуждается сегодня все наше общество в это очень сложное и противоречивое время.

Малгобекская городская прокуратура сообщает

Малгобекской городской прокуратурой проведена проверка по обращению Куртовой Ф.М. о неправомерных действиях должностных лиц территориального участка Малгобекского района ООО «Газпром межрегионгаз Назрань» при начислении абонентской платы за потребленный газ

Установлено, что абоненту ООО «Газпром межрегионгаз Назрань» Куртовой Ф.М. начисление за потребленный газ в доме № 15 «в» по ул. Шадиева г. Малгобек с 01.04.2021 по 30.07.2022 велось по показаниям прибора учета газа. С 01.08.2022 по настоящее время на основании акта о не допуске представителей поставщика для проверки прибора учета от 27.02.2023, Куртовой Ф.М. начисление за потребленный газ ведется по нормативу.

Вместе с тем, в территориальном участке Малгобекского района ООО «Газпром межрегионгаз Назрань» отсутствуют копии уведомлений Куртовой Ф.М. о предстоящей проверке и проведении трассологической экспертизы принадлежащего ей прибора учета электроэнергии с указанием даты и времени проведения проверки, что является свидетельством того, что Куртова Ф.М. не была уведомлена о предстоящей проверке прибора учета.

В соответствии со статьей 539 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть вторая), по

договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления, обеспечивать безопасность эксплуатации находящихся в его ведении энергетических сетей и исправность используемых им приборов и оборудования, связанных с потреблением энергии. К отношениям по договору энергоснабжения, не урегулированным гражданским кодексом, применяются законы и иные правовые акты об энергоснабжении, а также обязательные правила, принятые в соответствии с ними.

Согласно п.п. 10, 11, 14 ч. 1 ст. 4, ч. 1 ст. 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, жилищное законодательство регулирует отношения по поводу предоставления коммунальных услуг, внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, ограничения повышения размера вносимой гражданами платы за ком-

мунальные услуги. Размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета.

Согласно п.п. 24, 25 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21.07.2008 № 549. (далее - Правила), при наличии приборов учета газа определение объема поставляемого газа осуществляется по показаниям прибора (узла) учета газа.

Определение объема потребленного газа осуществляется по показаниям прибора учета газа при соблюдении следующих условий:

- используются приборы учета газа, типы которых внесены в государственный реестр средств измерений;

- пломба (пломбы), установленная на приборе учета газа заводом-изготовителем или организацией, проводившей последнюю проверку, и пломба, установленная поставщиком

газа на месте, где прибор учета газа присоединен к газопроводу, не нарушены;

- срок проведения очередной поверки, определяемый с учетом периодичности ее проведения, устанавливаемой Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии для каждого типа приборов учета газа, допущенных к использованию на территории Российской Федерации, не наступил;

- прибор учета газа находится в исправном состоянии.

Согласно п.п. 55, 56 Правил, поставщик газа проводит проверки не реже 1 раза в полугодие, а также в случае поступления от абонента соответствующей заявки.

Проверка проводится с предварительным уведомлением абонента о дате и времени ее проведения. Уведомление о проведении проверки направляется абоненту любым способом, обеспечивающим его получение не позднее чем за 7 дней до дня проведения проверки и позволяющим его достоверно установить его получение абонентом.

В нарушение требова-



ний вышеуказанных норм закона, работниками территориального участка Малгобекского района ООО «Газпром межрегионгаз Назрань» Куртова Ф.М. не была уведомлена о дате и времени проведения проверки принадлежащего ей прибора учета, тем самым не могла знать о дате и времени запланированной работниками газовой службы проверки прибора учета и соответственно в этот день могла отсутствовать дома. На основании изложен-

ного вышеуказанный акт о не допуске Куртовой Ф.М. представителей поставщика для проверки принадлежащего ей прибора учета составлен незаконно.

По результатам проверки в адрес генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Назрань» внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

Старший помощник прокурора
А.М.Чемурзиев

Малгобекской городской прокуратурой проведена проверка по обращению Алишанова А.Н. о неправомерных действиях работников Малгобекских РЭС ПАО «Россети Северного Кавказа» - «Ингушэнерго»

Установлено, что 10.01.2020 Вами в Малгобекские РЭС ПАО «Россети Северного Кавказа» - «Ингушэнерго» подано заявление о закрытии лицевого счета 0602050006407 по адресу: г. Малгобек ул. Радищева, 3, так как по данному адресу с 2017 года никто не проживает, домовладение обесточено.

Свидетельством принятия вышеуказанного заявления является подпись и входящий номер, учтенные на этом заявлении делопроизводителем МРЭС Салтукиевой Е.Р.

Согласно ст.ст. 2, 10, 12, Федерального закона "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации",

граждане имеют право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и их должностным лицам.

Государственный орган, орган местного самоуправления или должностное лицо обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения,

запрашивает, в том числе в электронной форме, необходимые для рассмотрения обращения документы и материалы в других государственных органах.

Письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения.

Согласно п. 1 ст. 544 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - Закон), оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не

предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон.

Согласно п.1 ст. 546 Закона, в случае, когда абонентом по договору энергоснабжения выступает гражданин, использующий энергию для бытового потребления, он вправе расторгнуть договор в одностороннем порядке при условии уведомления об этом энергоснабжающей организации и полной оплаты использованной энергии.

Согласно п.п. 10, 11, 14 ч. 1 ст. 4, ч. 1 ст. 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, жилищное законодательство регулирует отношения по поводу предоставления коммунальных услуг,

внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, ограничения повышения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги. Размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии, исходя из нормативов потребления коммунальных услуг.

В нарушение требований вышеуказанных норм закона Ваше заявление не рассмотрено, меры не приняты, в связи с чем Вам по настоящее время ведется начисление абонентской платы за якобы потребленную электроэнергию в

доме № 3 по ул. Радищева г. Малгобек, который фактически отключен от сетей электроснабжения.

В ходе проверки из администрации городского округа Малгобек также поступила информация о том, что в доме № 3 по ул. Радищева г. Малгобек с 2017 года никто не проживает.

По результатам проверки в адрес исполняющего обязанности директора филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» «Ингушэнерго» внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

Старший помощник прокурора
А.М.Чемурзиев

Каникулы в разгаре

В самом разгаре летние школьные каникулы — самая радостная пора для детей. Начало лета подарило учащимся школ г.Малгобек и Малгобекского района ещё одну радость — Детский оздоровительный лагерь «Нефтяник», где базируется Центр военно-патриотического воспитания и подготовки молодежи к военной службе «Молодой патриот», открыл свои двери для ребят.

В данном лагере в течение смены продолжительностью в 21 день отдыхают и укрепляют свое здоровье 88 детей и подростков. В стационарном лагере «Нефтяник» нравится режим пятиразового полноценного питания и разнообразие мероприятий.

Напомним, детский оздоровительный лагерь «Нефтяник», расположен на территории парка культуры и отдыха им. Серго г.Малгобек.

Всем известно, что в лагере дети проводят самое лучшее время в год — летние каникулы. Чистый воздух, правильное питание, различные игры, соревнования, конкурсы, концерты — все способствует полноценному и веселому отдыху.

Нужно отметить, что от летнего отдыха получают двойную пользу. Приезд различных гостей в детский оздоровительный лагерь «Нефтяник» уже стал доброй традицией. Прошедшая неделя также была насыщенной. В этот раз к ребятам с целой программой приехали правоохранители.

Школьникам продемонстрировали работу кинологов и их верных товарищей. Сотрудники МЧС Рос-

сии по Республике Ингушетия провели урок безопасности для детей. Председатель Регионального отделения «Поискового движения России» в ЧР Иса Сардалов провел Урок мужества. Накануне для отдыхающих в лагере «Нефтяник» со своей концертной программой выступил гость певец и музыкант Асхат Айдемиров. Сотрудники Комитета по делам молодежи Республики Ингушетия совместно с региональным Ресурсным центром добровольчества организовали культурно-развлекательную программу для отдыхающих детей.

В рамках программы были организованы локации различного формата: спортивная, танцевальная, культурная и образовательная. Так, благодаря работе волонтеров для детей был организован квест-тур.

Квест-тур «Патриоты» был направлен на вовлечение молодых ребят к образовательному процессу, для выработки в них лидерского духа.

Отдыхающие дети вместе с воспитателями проводят игры и конкурсы, развивающие и творческие мероприятия. Коллективные дела, различные игры, исследования, экскурсия

к памятникам местной достопримечательности, конкурс знатоков — ежедневно детей ждут новые открытия.

Каждый новый день в лагере «Нефтяник» — это череда интеллектуальных, спортивных, познавательных дел, в которые включены все до единого. «Нефтяник» некогда скучать, они стараются каждый час пребывания в лагере сделать интересным и незабываемым.

Родителей в лагере привлекает то, что там дают детям возможность побывать за пределами родного дома, расширить круг общения, проявить свои способности в другой обстановке.

Явным преимуществом жизни в лагере выступает воспитание дисциплины. Некоторые психологи уверены, что для формирования привычки необходимо 21 день. Смена в лагере обычно длится именно 2–3 недели, она помогает ребятам закрепить полученные навыки. Без помощи родителей они учатся самостоятельно следить за внешним видом, за состоянием своих вещей, поддерживать порядок в комнате, помогать другим, придерживаться режима дня. Так что после лагеря

родители нередко отмечают перемены в дочерях и сыновьях. Они становятся более взрослыми и ответственными. В лагере ребенок не имеет возможности обратиться к маме и рассчитывает на свои силы, поэтому приходится проявлять больше самостоятельности.

Насыщенный график помогает бережно относиться к своему времени, дети учатся составлять свой распорядок дня. После лагеря им проще перестроить свое расписание и за день успевают найти время для всех своих занятий.

В детских лагерях с ребятами происходят внутренние перемены, поскольку дети оказываются в непривычной среде. Они получают возможность открыться в себе и показать различные таланты.

Кроме того, в коллективе они учатся находить общий язык с малознакомыми сверстниками, общаться, выстраивать отношения и со старшими детьми.

Так что школьники в лагере не только дышат свежим воздухом, вкусно едят и находят новых друзей, но и получают новые знания и профессиональные навыки.

Стартовал третий тур иммунизации против полиомиелита

З.Бокова

В соответствии с Постановлением главного государственного санитарного врача по Республике Ингушетия с 17 по 30 июля 2023 года проводится вакцинация среди детского населения в возрасте от 3 месяцев до 10 лет.

Дополнительная иммунизация против полиомиелита и кори — мера вынужденная, направленная на защиту каждого ребенка от «непрошенного гостя». Исполняющая обязанности министра здравоохранения РИ Зарема Антошкиева отметила готовность прививочных пунктов и важность прививочной кампании.

«Каждый из нас в ответе за здоровье наших детей. Это не просто болезни, это жизненно опасные и смертельные болезни, игнорирование которых ведет к печальным последствиям. Благо, в нашей республике нет дефицита вакцины, мы должны довести информацию до родителей, что вакцина абсолютно безопасна и жизненно необходима. Вопрос очень серьезный, отказ от прививок может грозить возникновением «выпешки» полиомиелита в нашей республике. Мы не можем этого допустить, поскольку мы в ответе за здоровье нашей нации», — обратилась к коллегам Зарема Антошкиева.

В Малгобекской центральной районной больнице состоялось совещание по вопросу проведения дополнительной иммунизации против полиомиелита на территории муниципалитета, с участием руководителя лечебного учреждения, представителей администрации г.Малгобек и Малгобекского муниципального района.

Предваряя встречу, главврач больницы Сампиева Л. сообщила, что с целью предотвращения распространения полиовируса в республике с 17 июля по 30 июля проводится дополнительная (туровая) иммунизация против полиомиелита среди детей в возрасте от 3 месяцев до 9 лет включительно, и для предотвращения его распространения всем необходимо вакцинировать своих детей.

«Да, согласно законодательству нашей страны, родители могут отказаться от той или иной прививки. Но некоторые родители не понимают, что нельзя, в первую очередь, думать о своем праве на отказ, а потом уже о правах ребенка. Надо помнить, что у наших детей, прежде всего, есть право на жизнь, право на безопасность, и мы, родители, должны им обеспечить эти права», — добавил заместитель главы г.Малгобек М.Садакиев.

По итогу совещания его участники обсудили перспективы дальнейшего взаимодействия и механизмы повышения эффективности работы, которые будут направлены на поддержание необходимого уровня иммунитета к полиовирусу и информирования населения о мерах профилактики полиомиелита и его преимуществах.

Следует отметить, что в третьем туре дополнительной иммунизации против полиомиелита планируется привить 72574 детей, и планируется завершить эту работу 30 июля 2023 года. Для проведения ДМИ в медицинских организациях имеется достаточное количество полиовакцин (ОПВ, ИПВ), созданы выездные прививочные бригады, оснащенные необходимым расходным материалом.

Напомним, что первые два тура ДМИ прошли с 27.02-05.03.2023 и с 03.04-09.04.2023 с охватом 62,3% в 1 туре и 90,3% во втором туре от подлежащего количеству детей (72621 чел.).

В ноябре прошлого года в инфекционном отделении республиканской больницы Ингушетии изолировали несколько детей с острым вялым параличом, который мог быть симптомом полиомиелита. Тогда в регионе началась активная работа по иммунизации детей. Всего, по данным властей, в республике намерены до конца года вакцинировать более 72,6 тысячи детей.

Медики утверждают, полиомиелит — это опасное инфекционное заболевание, и никаких профилактических мер против него не существует. Помочь может только вовремя проведенная вакцинация. Прививайтесь и будьте здоровы!

